



佛光榮根譚

人間福報

The Merit Times

2021年8月9日 星期一
農曆辛丑年七月初二

1 要聞

柔和的音聲令人心生歡喜。

人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第7716號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

星雲大師
《隨堂開示錄》
青年勉勵 16
談讀書、旅遊、愛情、交友 3-1
詳見9版

新聞提要

6東京奧運特別報導
黃金計畫
打造中華歷史性12面獎牌

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	26~33	多雲陣雨
桃園	26~32	多雲陣雨
新竹	26~32	多雲陣雨
台中	26~30	多雲陣雨
南投	26~31	多雲陣雨
嘉義	26~30	陰短陣雨
台南	26~30	多雲陣雨
高雄	26~30	陰短陣雨
花蓮	26~31	多雲陣雨
台東	26~31	多雲時陰

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	26~32	香港	28~33
曼谷	28~36	福州	27~34
雪梨	12~19	昆明	20~26
洛杉磯	16~20	武漢	25~28
紐約	21~27	上海	26~32
里約	17~28	南京	25~29
日內瓦	11~20	西安	21~34
倫敦	14~21	青島	26~30
羅馬	21~30	北京	22~33
約堡	11~23	瀋陽	21~28

東京奧運閉幕 巴黎接棒

運動健將一起更強



TOKYO 2020



↑東奧昨舉行閉幕典禮，各國運動員一同進場畫下完美句點。
圖/余承翰

獎牌榜

名次	金	銀	銅
1 美國	39	41	33
2 中國大陸	38	32	18
3 日本	27	14	17
4 英國	22	21	22
5 俄羅斯奧會	20	28	23
34 中華	2	4	6

製表/人間福報編輯部



↑下一屆奧運由法國巴黎承辦，巴黎市長希達哥（左）揮舞奧運會旗。
圖/法新社



↑閉幕典禮，中華代表團由「跨欄王子」陳傑（中後）掌旗。
圖/余承翰

【記者鍾亞芳綜合報導】為期17天的東京奧運昨閉幕，大會為了讓選手能放鬆心情享受奧運盛會，特地在國立競技館鋪上綠草皮，也讓無法離開選手村的選手們，在「東京大公園」體驗東京民衆的周日悠閒時光，本屆奧運，在融合東京風情的輕快節奏中落幕，並交棒給2024年奧運承辦城市法國巴黎。

東奧閉幕前一天，中國大陸以38金暫居榜首，美國36金排名第2，昨美國靠女籃、女排及場地自由車3面金牌超越大陸，以39金41銀33銅、113面獎牌、躍居第1；大陸則以38金32銀18銅、88面獎牌、排名第2。中華代表團拿下2金4銀6銅、排第34名，獎牌數列第22名。

跨欄好手陳傑 中華掌旗官

昨閉幕典禮延續開幕的「情同與共」主題，以「我們共享的世界」為主題，由「美麗人生」為序幕，並依序安排旗手、各國代表選手入場；中華代表團由田徑選手楊俊瀚、鄭兆村及黃士峰代表出席，掌旗官由連3屆參加奧運的跨欄好手陳傑擔任。

閉幕典禮穿插《一起更強》影片，並由不同顏色的光彩集結、展現出經典5環標誌，另安排「東京一族」、「紀念時刻」和太鼓達人等節目。

表演場地除了特製大片草皮，更有表演者圍繞在選手周圍散步、踢足球、玩滑板，表現出東京假日的輕快氛圍，各國選手不須被限制特定區域，與表演者也沒有任何隔閡，伴隨著歡快的音樂融入在表演中，彷彿也成為東京街景之一。

典禮後段，由東京都知事小池百合子把奧運會旗交還給國際奧會主席巴赫（Thomas Bach），再轉交給巴黎市長希達哥（Anne Hidalgo），並透過影片播放方式，演奏法國國歌，一覽法蘭西體育場、巴黎聖母院、羅浮宮及聖但尼滑板公園，再由「BMX」騎士帶領大家穿越巴黎造幣廠、巴黎歌劇院、凱旋門等知名地標，最後抵達巴黎萬神殿。

1.1萬選手共聚 奧運大團結

因為新冠疫情，東奧成為首屆延期、沒有觀眾進場的一屆，但仍有逾200個國家地區，約1.1萬名選手聚集到東京，這也實現東奧的願景，不同地區的人們戰勝對疫情的恐懼、團結在一起。

東奧官方表示，本屆奧運共花費154億美元（約新台幣4294億元），然而根據日本政府審計人員表示，本屆奧運實際開銷可能是官方數據的兩倍，扣掉國際奧會（IOC）與廠商等贊助的67億美元（約新台幣1868億元），其餘資金都來自日本人的納稅錢。

日本在本屆奧運獲得27金14銀17銅、共58面牌，金牌數及獎牌數均創新高。昨東奧落幕，由巴黎接棒2024年奧運，巴黎與以往主辦奧運都需要蓋新場館的慣例不同，為了提升永續性與長期發展，巴黎奧運將會大量使用現有場館或臨時場館。

巴黎奧運 中華獎牌落點受影響

舉重瘦身 棒球被剔除



空手道僅存活一屆奧運，文姿云把握只有一次的機會留下獎牌。
圖/中央社



2024年巴黎奧運另有全新競賽項目霹靂舞。
圖/取自網路

【本報綜合外電報導】東京奧運落幕，中華代表團隊拿下2金4銀6銅締造歷屆最佳成績；展望3年後的巴黎奧運，項目有縮減、有瘦身，衝擊項目包括中華代表團的獎牌落點，下一屆能否再創佳績可能受到影響。

本屆新增競賽包括空手道、滑板、衝浪、運動攀登、棒球/壘球，其中衝浪、滑板、運動攀登將在巴黎續辦，空手道及棒/壘球都被排除在外，巴黎另有全新競賽霹靂舞。

空手道成為「東奧限定」，文姿云拿下女子55公斤級銅牌，沒有機會3年後挑戰更上層樓，但換個角度想，她也把握了僅此一次的機會留下獎牌。

舉重向來是我國金庫，連4屆都有金牌進帳，本屆由郭婞淳稱霸女子59公斤級，陳玟卉在女子

64公斤級摘銅，但巴黎將把舉重從原本男、女各7個級縮減為各5個級，中華代表團的優勢能否續存值得觀察。

我國本屆在拳擊也有收穫，黃筱雯在女子51公斤級拿下銅牌，下屆級別則將從男子8個、女子5個級，改成男子7個、女子6個級。

國人最關注的棒球，時隔13年再度舉辦，中華隊原要爭取最後一張奧運門票，卻因5月中旬爆發的疫情，先是放棄主辦權，接著忍痛放棄參賽權，搶1最終資格賽變成3搶1，搶下門票的多明尼加在奧運摘銅，寫下從吊車尾到頒獎台的逆襲。

中華隊錯過今年奧運棒球，下一屆也沒得挑戰，棒球確定與壘球一起被巴黎奧運剔除，最快要到2028年洛杉磯奧運才會重返。